
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 30 DE OUTUBRO DO ANO DE

2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians

Pereira Lima, reuniram-se em Sessão Ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. A

Primeira Secretária, a Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira realizou a chamada nominal e

verificou está ausente os vereadores Gustavo Gonçalves Lima, Manoel Lucilo Cordeiro da Fonseca e

Marcos  Robert  Cordeiro  Mendes.  Tendo  os  mesmos  justificado  a  ausência.  Havendo  quórum o

Presidente declarou aberta a sessão e designou o Vereador Esdra Caitano para fazer a leitura de um

trecho da Sagrada Escritura.  Em leitura de correspondências  e  requerimentos  do dia  o Vereador

Waldemir Oliveira da Costa apresentou o requerimento de Nº 037/2023- “Que solicita ao Prefeito

Municipal a construção de um estacionamento coberto na Avenida João dos Anjos Reis, PA 253,

próximo ao muro do Cenóbio de Nossa Senhora da Piedade-Antigo Casulo, que fica em frente ao

Supermercado Preço Baixo e a Loja Eluz Móveis”. Submetido ao processo de discussão e votação o

requerimento foi aprovado por unanimidade.  Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente deu

início ao Grande Expediente franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a lista de

presença. Fez uso da palavra o Vereador Rodrigo Nunes Pedreira que iniciou seu pronunciamento

cumprimentando a Mesa Diretoras e os demais vereadores presentes na sessão, em seguida solicitou

o envio de oficio a Secretaria de Administração solicitando o serviço de iluminação pública para as

Rua 03 de maio e Rua da Serraria, assim como defendeu a importância do serviço de manutenção da

rua que dá aceso entre o Bairro Miriti e Bairro Castanheira. Dando sequência a sessão usou a palavra

o Vereador Clebeson castro dos Santos Silva, que cumprimentou os seus colegas vereadores e iniciou

parabenizando os organizadores do Copão Rural, que iniciou na Comunidade Santa Rosa do Itabocal,

onde esteve prestigiando a abertura do evento juntamente com o Prefeito Municipal e o Vereador

Jorge Willians. O vereador em posse da palavra explanou as obras realizadas através da aprovação de

requerimentos de sua autoria, aprovado por unanimidade nesta Casa. As obras são: a substituição de

uma  ponte  por  tubulação  na  Comunidade  Cumaru  e  construção  da  ponte  que  dá  acesso  a

Comunidade  Santa  Rosa  do  Itabocal.  Finalizando,  destacou  as  inúmeras  cobranças  que  vem

recebendo em relação ao empiçarramento da estrada vicinal Alacid Nunes. Em aparte, o Vereador

Jorge Willians informou já haver um prazo definido para começarem os trabalhos. Seguindo, fez uso

da palavra o Vereador Emanoel do Socorro Monteiro de Lima, que saudou a Mesa Diretora e os

demais  vereadores.  Iniciando  seu  pronunciamento  o  vereador  fez  Requerimento  Verbal  “Que  o

Prefeito Municipal faça através do setor responsável a sinalização em frente à Escola Municipal de

Ensino Fundamental Francisco Nunes, com o intuito de garantir a segurança das nossas crianças na



hora  do  embarque  e  desembarque  nos  ônibus  escolares.  Submetido  ao  processo  de  discussão  e

votação o requerimento verbal do Vereador Emanoel foi aprovado por unanimidade. Continuando o

Vereador Emanoel destacou a importância dos deputados estaduais Antônio Tonheiro, Diana Belo e

Paula Titan virem a esta Casa falar das emendas e demais benefícios que poderão ser destinados ao

município através de emenda parlamentar. Em aparte, o Vereador Jardenilson agradeceu o convite a

Deputada Diana Belo e ressaltou que a mesma virá ao parlamento. Os vereadores Jorge Wiliians e

Waldemir lembraram que Irituia não pode só votar para elege-los e não receber benefícios através de

emendas. Seguindo os pronunciamentos, usou a palavra o Vereador Jardenilson Teixeira Mota, que

cumprimentou a Mesa Diretora e os demais vereadores.  O Vereador defendeu o envio de ofício à

Secretaria de Administração reiterando os ofícios anteriores que solicitam a tubulação no perímetro

localizado  por  detrás  do  Campo do  Brasil,  pois  já  foram feitas  várias  cobranças  e  o  problema

persiste. Aproveitando o ensejo o Vereador Jardenilson solicitou a manutenção das pontes que dão

acesso às comunidades Santa Helena e São Benedito-Matutui. Dando seguimento usou a palavra o

Vereador Marciano de Andrade Lima, que fez os seus cumprimentos aos seus colegas vereadores.

Iniciando, parabenizou os organizadores do Copão Rural de futebol, masculino e feminino que está

acontecendo no município.  A seguir,  destacou a importância  de  envio  de  ofício  à  Secretaria  de

Educação solicitando providências quanto às salas de aulas na Escola Padre Marino Contti,  onde

estão  sem funcionar  os  ventiladores.  Continuando,  usou a  palavra  o  Vereador  Esdra  Caitano de

Medeiros,  que  cumprimentou  seus  pares  e  a  Mesa  Diretora.  Em seu pronunciamento  avaliou  o

Governo Marcos  e  mencionou o desenvolvimento  no município através  de esforços  do prefeito.

Enfatizou que o Deputado Federal Antônio Doido assumiu o compromisso de a partir do dia 01 de

janeiro de 2023 ajudar o município a solucionar a erosão da Vila São Francisco-Km 14, mas que até

o  momento  não  correspondeu  com  o  compromisso  firmado.  Em  sequência  usou  a  palavra  a

Vereadora  Maria  de  Jesus  de  Oliveira  Pereira,  que  cumprimentou  a  todos  e  discorreu  sobre  as

conquistas  que  a  Vila  Galileia  vem recebendo  através  da  Prefeitura  Municipal  de  Irituia.  Uma

importante obra é a construção de uma nova Estratégia Saúde da Família que dará continuidade aos

serviços  de  saúde  que  já  são  realizados.  Seguindo,  a  Vereadora  parabenizou  o  Secretário  de

Transporte,  Sr.  Anderson por  estar  trabalhando incansavelmente  para  garantir  a  recuperação das

estradas  vicinais,  parabenizou  também  a  Prefeitura  através  da  Secretaria  de  Cultura  por  estar

realizando o Copão Rural, afinal a juventude valoriza o futebol. Destacou o serviço de substituição

da  caixa  d’água  da  Avenida  Aluísio  Chaves-Vila  São  Francisco-Km  14.  Parabenizou  a  Igreja

Assembleia de Deus de Galileia e Km 18 por promoverem suas bonitas festas. Solicitou ofício à

Secretaria  de  Administração  para  realizar  a  iluminação  pública  na  Vila  Conceição.  Dando



prosseguimento usou a palavra o Vereador Waldemir Oliveira da Costa, que cumprimentou a Mesa

Diretora e os demais parlamentares. Iniciando parabenizou a Igreja Católica em virtude da realização

do Círio de Nossa Senhora da Piedade realizado no quarto domingo do mês de outubro. O Vereador

solicitou envio de ofício à Secretaria de Administração para que possa ser realizado o serviço de

iluminação pública na Comunidade São José do Galho Grande, uma vez que a comunidade vem

reivindicando o serviço.  Seguindo, o Vereador relatou que por inúmeras vezes cobrou da polícia

militar providências quanto as motos com descarga kadron que tiram o sossego das pessoas a noite

na cidade, principalmente aos finais de semana, além das festas que acontecem até altas horas nos

finais de semana sem que a polícia faça cumprir a lei, afinal tem lei própria que estabelece horário de

funcionamento e quem faz a fiscalização são os órgãos de segurança. Em aparte, o Vereador Emanoel

disse que considera oportuno esta Casa enviar ofício ao Comandante da Polícia Militar para que este

venha fazer os esclarecimentos porque não está sendo realizado o trabalho de fiscalização das motos

com descarga kadron e as festas fora do horário legal. Finalizando, o Vereador Waldemir mencionou

que comunga da ideia dos relevantes serviços que o secretário de transporte vem desenvolvendo no

município. Finalizando os pronunciamentos usou a palavra o Vereador Jorge Willians Pereira Lima,

que cumprimentou os seus pares na forma regimental. Em seu pronunciamento o Vereador Jorge

Willians destacou os benefícios que o Deputado Estadual Antônio Tonheiro já destinou ao município,

considerou  o  deputado  e  o  Governador  Helder  como grandes  parceiros  do  Prefeito  Marcos.  As

viagens sejam a Belém ou a Brasília são em busca de recursos para garantir as políticas públicas que

a  população  Irituiense  merece.  Dispensou  a  palavra  o  Vereador  Almir  Carlos  da  Silveira.  O

Presidente Jorge Willians Pereira Lima agradeceu a todos, desejou ótima semana e nada mais a tratar

convidou a todos para próxima sessão e deu por encerrada. 
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